

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.
выходила под названием "Ленинский шахтер"

№ 95 (16254) Вторник, 23 мая 1995 г.

БОЛЬШЕ РЕШИТЕЛЬНОСТИ И ЭНЕРГИЧНОСТИ

В прошедшую пятницу состоялось выездное заседание коллегии администрации Кемеровской области в нашем городе. Провел его первый заместитель главы областной администрации А. М. Лавров.

Рассмотрен вопрос о реструктуризации угольных предприятий г. Ленинске-Кузнецком. С информацией выступил генеральный директор акционерного общества «Ленинскомуль» В. П. Мазикин. Особое внимание в ходе обсуждения вопроса было обращено на проблемы, которые возникли в ходе развития рыночных отношений. Первая из них — снижение потребности в угле, сокращение производительности труда. В этой ситуации руководством АО «Ленинскомуль» разработано несколько целевых программ. Они предусматривают увеличение добычи угля с 9,2 миллиона тонн до 13 миллионов, выпуск кокса до 37-40 процентов, рост производительности труда в 1,9 раза, сокращение себестоимости в 1,2 раза, снижение зольности отгружаемых углей с 16,5 до 13,7 процента. Под эти программы требуется 790 миллиардов рублей. Вопрос в том, где взять. АО ориентируется на российских и зарубежных инвесторов, рассчитывает и на кредиты местных органов управления.

— Нам нужно в первую очередь произвести замену устаревшего оборудования, — особо подчеркнул В. П. Мазикин. — Без решения этой проблемы трудно рассчитывать на повышение производительности труда, высокую рентабельность угольных предприятий.

В целом программа реструктуризации АО «Ленинскомуль» принята к сведению. Вместе с тем предложено руководству акционерного общества увязать ее с программой социально-экономического развития города, провести экологическую экспертизу, предать широкой гласности.

На заседании рассмотрен вопрос о работе администрации г. Ленинска-Кузнецкого по обеспечению жизнедеятельности городского хозяйства в условиях социально-экономических реформ. Информацию по данному вопросу сделал глава администрации города Л. Е. Астафьев.

Коллегия заслушала отчеты руководителей ряда городских служб, играющих важную роль в развитии социальной сферы, в их числе: начальника УВД В. Г. Лешенко, главы администрации г. Полясово В. П. Зыкова, председателя комитета по уп-

равлению муниципальным имуществом Г. И. Никифоровой и других.

В ходе обсуждения вопроса отмечалось, что, несмотря на сложность положения в экономике, неотложность системы управления хозяйственными субъектами, органам исполнительной власти удается решать жизненно важные проблемы, поддерживать функционирование городского хозяйства. Однако в ходе проверки было выявлено немало существенных недостатков, и об этом шел принципиальный разговор на конференции. Так, принимаемые меры по финансовому оздоровлению экономики не принесли заметных результатов. Бюджет города за 1994 год выполнен всего на 71,8 процента. Снижение объема продукции продолжается во всех отраслях промышленности. Не спадает острота проблемы обеспечения жителей водой, теплом. Природоохранные мероприятия реализуются лишь на 30 процентов, происходит старение дорог, при этом имеющиеся мощности дорожного строительства используются не в полную силу.

Серьезные замечания были высказаны по поводу приватизации объектов муниципального значения, охраны общественного порядка. Часть объектов, отмечалось на заседании, продаются по очень низкой цене. В результате в бюджет поступило от приватизации не более 1,2 миллиарда рублей. Отдача вкладываемых значительных финансовых средств на борьбу с преступностью не адекватна затратам. В городе совершается каждое десятое убийство из числа зарегистрированных в области.

В принятом постановлении нашли отражение все проблемы развития городского хозяйства, предложены меры по их разрешению, определены конкретные задачи по более эффективному функционированию жизненно важных отраслей.

Что касается руководства, то А. М. Лавров пожелал главе городской администрации Л. Е. Астафьеву больше решительности и энергичности в принятии решений, укреплять связь с общественностью, глубже вникать в дела трудовых коллективов, чаще встречаться с людьми.

С. БУРКОВ.



ВСЯ ЖИЗНЬ — ДЕТЯМ

Она выбрала свою дорогу — сеять разумное, доброе, вечное, всю свою жизнь отдать детям, которые лишены самого главного в жизни — материнского тепла и домашнего очага. Алла Алексеевна Сидоренко — директором школы-интернат N 5 вот уже двадцать пять лет. Четверть века — много это или мало? Наверное, для эпохи это мало, а вот для жизни одного человека — очень много. Алла Алексеевна — заслуженный учитель школы РСФСР, отличник народного просвещения, награждена орденом Трудового Красного Знамени, имеет высшую квалификационную категорию, но, наверное, мало кто задумывался: какой ценой оплачены эти звания и награды? Эта женщина никогда в своей жизни не позволила себе жить расслабленно, «развалившись», всегда напряжена и собрана, в постоянном творческом поиске, в споре с трудностями сегодняшнего дня, в заботе о своих воспитанниках и коллегах.

Алла Алексеевна прошла непростую школу жизни. Выросла без матери, с семи лет была лишена попечения родителей. Но жизнь научила любить детей. Поистине велика жизненная значимость ее 44-летнего учительского труда. Все эти годы постоянно Алла Алексеевна работала над самой ответственной задачей — формированием в детях доброго отношения к людям и милосердия. А сколько надо духовной теплоты, доброты, чтобы понять самих этих детей, увидеть в них личность, дать им возможность радоваться, учиться, дружить, трудиться, ощутить домашний уют!

Сегодня Алла Алексеевна остается на своем посту, продолжает отдавать себя детям. Ведь школа-интернат — это школа нового типа, где созданы все условия для сохранения здоровья учащихся, для их физического развития, для оказания помощи детям, страдающим какими-то недугами. Она всегда требовательна прежде всего

о своих воспитанниках. Любовь к детям сделала Аллу Алексеевну человеком одержимым, преодолевающим все трудности на нелегком пути руководителя школы-интерната, сумевшего добиться хороших результатов по созданию условий жизни и быта детей сложной судьбы. За 25 лет ее работы директором в школе проведено 38 семинаров для всех категорий школ-интернатов области. Школа в 1985 году занимала первое место среди подобных учебных заведений РСФСР.

Остается пожелать Алле Алексеевне оставаться такой же неутомимой, энергичной, деловой и заботливой, передавать свой опыт молодым специалистам, ведь именно из этого коллектива вышло много хороших учителей, руководителей. Она — в детях, им она отдает свое сердце, знания, с ними она радуется и страдает. Так пусть же самой высокой наградой будет то, что ее труд оценят ученики и коллеги!

Л. ЧЕРНОВА, Л. БРИГЕДА, Н. РЕНДЕР, Н. АРТЕМЬЕВА, Т. ШЛЫКОВА и другие директора школ города.

На снимке: А. А. Сидоренко.

И ХУДОЖНИКИ И ПИСАТЕЛИ

Как уже сообщалось, в эти дни в выставочном зале показывают свои произведения местные художники. Посвящена экспозиция юбилею Великой Победы.

А тем временем работники выставочного зала уже готовят для горожан новое знакомство с миром прекрасного. На днях из Новосибирской гале-

реи поступили работы двух художников — Л. Пастушковой и Е. Скурихина. Лариса — живописец, в основном ее картины насыщены экзотикой Индии, Алтая, Монголии. Евгений — керамист, работающий в современном авангардном направлении. Его творения оригинальны, причудливы и в то же время изящны. А открытие их выставки приурочено к 70-летию города, которое будет отмечаться в первые выходные дни следующего месяца.

В июне же запланиро-

вана встреча с лауреатами молодежного конкурса литературы Кузбасса. Поэтому те, кто хочет в очию познакомиться с юными «властителями пера», могут заранее договориться о времени через руководство выставочного зала.

И. КЕДРОВ.

На последней мартовской выставке на станции юных техников в числе моделей, представленных Домом технического творчества, была и модель сторожевого корабля-ракетоносца, изготовленная лично В. Я. Исаковым, руководителем судомодельной лаборатории Дома технического творчества. На исполнение этой модели у Виталия Яковлевича ушло два года кропотливого труда.

Виталия Яковлевича можно видеть вечерами в лаборатории и среди недели, и в субботу, и в воскресенье. Он сам изготовил десятки моделей кораблей и парусников с двигателями электрическими и резиномоторными. А сколько сделали его ученики за многие годы работы Виталия Яковлевича руководителем кружка в лаборатории!

Детство у В. Я. Исакова было трудным: в пер-

Корабли – его мечта

вый класс он пошел в 1942 году, когда его отец, кадровый офицер, был на фронте. Учился Виталий хорошо. И почти сразу же, с первого класса, увлекся судомодельным спортом, благо, в школе был такой кружок. Стал отдавать своему увлечению все свободное время. Делал сначала самые простые модели, постепенно усложняя их. Позже научился работать на токарном станке: вытачивать стволы орудий и прочие детали, придавая им все более изысканный вид.

Увлечение было настолько сильным, что после школы Виталий поехал поступать в Николаевский судостроительный институт. Но мечта стать инженером – судостроителем он не терял. Как говорится: надежда умирает последней.

достроителей, но и одновременно офицеров запаса для ВМФ, и потому медицинская комиссия была неумолима. Этосейчас в армии и на флоте можно встретить офицера в очках, а в 50-е годы, если зрение у человека не сто процентное, приговор был однозначен: не годен. «Такой приговор ВКК прозвучал для меня, как гром с ясного неба», – вспоминает Виталий Яковлевич. – Что же делать дальше?» Но жить как-то надо было, и Виталий возвратился в Ленинск-Кузнецкий и уже осенью 1952 года пошел работать на завод шахтно-пожарного оборудования учеником токаря. Но мечта стать инженером – судостроителем он не терял. Как говорится: надежда умирает последней.

Работая днем на заводе, он вечерами ходил в судомодельный кружок, который был в Доме пионеров, сначала как член этого кружка, а потом – как руководитель. Одновременно обращался к врачам, но зрение восстановить ему так и не удалось.

На заводе он продолжал работать токарем, постепенно повышая свою квалификацию и становясь специалистом все более высокого разряда. Судомодельный спорт он не только не бросал, а, наоборот, все больше времени отдавал ему. Не ошибусь, если скажу, что судомоделизм стал для Виталия Яковлевича всем, – здесь нашла воплощение его неосуществленная мечта. Он руководил кружком

и в Доме пионеров, и на станции юных техников, а когда в городе открыли Дом технического творчества, где была судомодельная лаборатория, оснащенная всем необходимым, Виталий Яковлевич перешел туда.

И, как прежде, днем он работает на заводе ШПО токарем высшего разряда (вот уже более 40 лет в одном коллективе), а вечерами – в судомодельной лаборатории. Ребята тянутся к нему, вечерами в лаборатории полно учеников и младших, и старших классов. Виталий Яковлевич учит ребят как правильно рассчитать длину и ширину корпуса модели, как придать этому корпусу изящество и красоту, как сделать общую «архитектуру» корабля, парусника или подвод-

ной лодки, как оснастить и оборудовать их, он требует от ребят точной выдержки размеров, аккуратности и чистоты обработки всех деталей. Не терпит небрежности и не прощает ее даже в мелочах. Нелегко ребятам в его кружке-лаборатории, но зато какие модели они делают!

Работая с ним в одной лаборатории, я не перестаю удивляться и восхищаться тому, сколько же в этом человеке энергии и, главное, терпения! А ведь ему скоро 60 лет, то есть наступает время ухода на пенсию. Но я уверен, что и тогда Виталия Яковлевича вечерами можно будет увидеть в лаборатории в кругу своих учеников. Он постоянно говорит, что изготовление моделей кораблей – это и есть его отдых.

М. ЖУПИКОВ.
Офицер запаса.

ЭХО ЮБИЛЕЙНЫХ ТОРЖЕСТВ

Спасибо за заботу

Недавно на нашем заводе ШПО состоялся вечер, на который были приглашены участники Великой Отечественной войны и труженики тыла. Ветеранам вручили медали «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», был концерт художественной самодеятельности, было много музыки, песен, танцев и хорошего угощения. Оказана и материальная помощь: ветеранам войны – по 500 тысяч рублей, труженикам тыла – по 300 тысяч.

О нас вспоминают не только по праздникам. Материальную помощь нам дают ежеквартально. Если кто-то из ветеранов очень нуждается – мы обращаемся за дополнительной помощью, и нам ее всегда оказывают.

Мы сердечно благодарим директора завода ШПО В. Н. Анохина и весь коллектив за большое внимание к нам.

ЧЕРЕПАНОВА, БРОСЛАВСКАЯ,
КОНАКОВА, ГЕРАСИМЕНКО,
ГЛЫБИН и другие, всего 14
подписей.

О нас не забывают

Как правило, люди чаще пишут о плохом, а хорошее принимают как должное. Я хочу написать о заводе ЖБИ, о том, что здесь помнят о людях, ни один человек не остается без внимания благодаря директору завода А. С. Санину, председателю профкома И. Ю. Агишиной, инспектору отдела кадров Л. Б. Багинской, да и всему коллективу.

О ветеранах войны и труда здесь никогда не забывают, ни в один из праздников не обходят стороной. К Новому году известили нас, и все мы получили наборы продуктов на 50 тысяч рублей. К Дню Победы пенсионеры получили подарки на сумму 42 тысячи рублей, а ветераны войны и труженики тыла – на 100 тысяч, вдобавок по пуховому одеялу, а бывшие воины – еще и часы с символикой. Все были так довольны! Хочу пожелать добрым людям, работающим на заводе, здоровья и благополучия.

М. ВАСИЛЬЕВА.
Пенсионерка.

Хоть и трудное время

Более тридцати ветеранов войны и труда собралось накануне юбилея Победы в красном уголке станции Ленинск-Кузнецкий-1. В этот день мы услышали много добрых и теплых слов от руководителей станции В. Седышева, Н. Тороповой, представителей профсоюзной организации.

Уж так устроены люди старшего поколения, что привыкли трудиться на совесть, не ради благодарностей да почестей, поэтому то внимание, которое было проявлено в период юбилейных торжеств, было вдвое приятно.

Трудное, сложное время мы переживаем. Нелегко приходится и предприятиям. И все-таки находят здесь средства для поощрения ветеранов. Спасибо за это. Но больше всего спасибо за внимание и добрые слова.

Т. БАШЛЫКОВА.
Ветеран труда.

Устроили наше праздник

Принцип: никто не забыт и ничто не забыто – в золотой юбилей Победы подтвердили почти все коллектизы городских предприятий. Фронтовикам и труженикам тыла вручались медали, ценные подарки, для них организовывались торжества, чаепития и банкеты. В АО «СибДамель-Новомаг» это сделали именно 9 мая.

В коллективе десять участников войны и двадцать человек из тех, кто трудился в тылу. Всех нас после митинг-

ва. Этот богатырь, лишившийся глаза, своей могучей силой и добрыми словами помогал и подбадривал нас.

Жить, работать помогало и хорошее отношение друг к другу. Рядом с местными девчушками трудились еврейки, немки, высланные из Поволжья, ленинградки. Вражды между нами не было.

А работать приходилось много. Причем в выходные, как правило, или объявлялись дни повышенной добычи угля, или отрабатывали добровольно в фонд обороны, в помощь освобожденным районам.

Жили в общежитии на станции Байкальск. По возвращении с работы нас всегда ждало тепло, горячая вода и доброе отношение дежурной.

После войны я закончила учительский институт в Стальнске (нынешний Новокузнецк). Воспитанное шахтой добросовестное отношение к труду сохранила навсегда, награждена за работу в школе орденом «Знак почета».

И мне приятно слышать, что родная шахта «Комсомолец», которая дала путевку в жизнь, и в это сложное время

ставил вот такой случай. Когда вышло постановление о награждении тружеников тыла медалью к 50-летию Победы, мы собирали и отдали свои документы в отдел кадров больницы. А начинали мы свою работу в госпитале № 1244, который был расположен в школе № 2. Что только не приходилось делать нам, молодым девчонкам, выхаживая раненых: и кровь свою отдавали, и сутками не уходили из палат. Работа во времена войны в госпитале, наверное, говорит сама за себя. После победы так и остались работать в горбольнице до пенсии. Некоторые из нас имеют в трудовой книжке одну единственную запись: принят (в 1943–1944 гг.),уволен – в связи с уходом на пенсию. Имеем по 40 лишен лет стажа.

Теперь о главном. Вручать удостоение веренения нас пригласили в администрацию города. Собралось около 300 человек. И, подходя к каждому, представитель администрации поздравлял нас, и благодарили за наш труд. Как было приятно и радостно!

И вот наступил день вручения медалей. Нас уведомили открыткой, что можно получить в администрации в корпuse 1-й горбольницы в любой день с 9 до 15 часов.

Собравшись группой в шесть человек, мы пришли в профком. Но каково было наше удивление, возмущение и обида, когда увидели, что медали эти выдавала представитель профкома в польских (она куда-то спешила), чуть не в кучу их выложив на столе в библиотеке (она даже хотела поручить это сделать библиотекарю). Ничего не было организовано – ни теплых слов, ни стакана чая, ни единого цветочка. Неужели администрация больницы только так и способна ответить своим ветеранам? Горько и обидно нам, приведшим за медалями, за такое отношение. Бездумные это вызвало даже слезы у женщин-ветерана, которая, несмотря на тяжелую болезнь, пришла за медалью. Слыши о том, как проходят чествования ветеранов в других организациях, читая об этом в газете, только позавидуешь. Почему же руководители тех предприятий смогли организовать все: встречу, поздравление, сувениры, и только мы, медики, оказались обделенными во всем? Не нужно нам дорогих подарков, мы на это и не рассчитывали, но хоть немного внимания в этот день разве не заслужили?

В. КОВАЛЕВА, Р. КОВРИЖНЫХ,
М. КРАПИВИНА, А. КРАВЧУК,
М. БУДАЕВА, В. СУДАРИКОВА.

ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

успешно работает.

Л. ШАРИКОВА (УБАКОВА).
г. Новокузнецк.

Встреча ветеранов

Пятьдесят лет отделяют нас от последнего дня Великой Отечественной войны, дня, подарившего радость Победы, но не утихла боль от утрат и лишений. Все вспомнилось: всколыхнулось в день торжественного вручения юбилейных медалей ветеранам тыла, ушедшем на пенсию из Госстраха.

Перед праздником для ветеранов в инспекции были накрыты столы. Со светлым праздником их поздравила начальник инспекции Л. Ф. Гончарова.

Как мало, оказывается, мы знаем друг о друге! В этот день ветераны надели свои ордена и медали. Кто-то из них в годы лихолетья работал на заводах и в шахтах, а кто-то, как А. Я. Лазарева, приближал День Победы на фронте. Своими воспоминаниями о войне поделилась М. И. Володина. Как водится, вспомнили и о тех, кто не дожил до светлого праздника. Помолчали.

Но жизнь продолжается. И вот уже слышна песня, за ней другая. Пели о синем платочек и об огнях-пожарищах, о друзьях-товарищах. Звучала музыка. Несколько пар закружились в вальсе.

Л. Ф. Гончарова вручила юбилейные медали «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и конверты с деньгами.

А. МУРАВЬЕВА.
Пенсионерка.

И самой не верится

В эти дни широко отмечается юбилей Великой Победы, вспоминается былое. Довелось и мне работать в годы войны на шахте «Комсомолец» треста «Ленинуголь» на участке погрузки-выгрузки. Работы выполняли разные, но больше всего запомнилась выгрузка из вагонов-углярок бревен. Мне теперь самой не верится, что полуголодные 17–18-летние девочки могли своими руками выкапывать тяжеленные стойки. И это было бы невозможно, если бы рядом не было нашего бригадира Лени Шорохова.

Написать это письмо нас, женщин-ветеранов труда 1-й горбольницы, за-

От редакции: когда это письмо было готово к печати, к нам пришла А. П. Конева с таким же сообщением. Ей, проработавшей в терапевтическом отделении 20 лет сестрой-хозяйкой (а потом, после ухода на пенсию, еще девять лет она трудилась санитаркой в биохимической лаборатории), медаль вручала библиотекарь. И тоже – ни поздравления, ни сувенира. «Да хоть бы аптечки ветеранам вручили, – говорит Анна Павловна, – ведь знают, как дороги лекарства». Да и руки бы пожали, спасибо сказали. Как говорят, не дорог подарок...

Не нашлось теплого слова



И КВАРТИРОСЬЕМЩИКИ, и работники ЖЭКа N 1 МПТЖХ с уважением отзываются о слесарях-сантехниках Николае Петровиче Шкуратове и Игоре Борисовиче Панфилове. Разные они по возрасту, разные по характеру, но объединяет их одно: добросовестность при выполнении работ. Какую заявку они ни выполняли, можно быть уверенным: сделают добротно, на совесть. Поэтому нередко жильцы, когда звонят в жэк, просят прислать дядю Колю или Игоря.

На снимке: слесари-сантехники Н. П. Шкуратов, И. Б. Панфилов.
Фото М. НИКОНОВА.

НЕ ОСКУДЕЛИ ШКОЛЫ ТАЛАНТАМИ!

Наверное, многим читателям памятны смотры школьной самодеятельности, регулярно устраиваемые в прежние годы. Однако в последнее время эта традиция была незаслуженно забыта. Восродить ее должен был шоу-конкурс «Юные звезды Кузбасса».

За его проведение у нас в городе взялся Дворец детского творчества. Было разработано положение, в котором оговаривались тематические жанры конкурса, критерии оценки участников. Первый, отборочный этап конкурса проходил непосредственно в учебных коллективах. Четырнадцать школ: N 1, 2, 8, 10, 11, 12, 13, 15, 18, 19, 20, 23, 33, 38 - представили свои комплексные программы. Строгое жюри отобрало из них номера уже на городской тур шоу-конкурса, который состоялся во Дворце детского творчества.

Было показано 45 номеров художественной самодеятельности в различных жанрах. И порой жюри было очень сложно определить, кто же из конкурсантов лучший. Тем не менее состязание есть состязание, и победители в номинациях названы. Среди юных музыкантов - это Сергей Денчев (школа N 20), вокалистов - Ксения Буланакова (школа N 8), гандболистов - Дмитрий Братушкин (школа N 12).

Обладателями гран-при стали также хор народной песни из школы N 15 и театр мод из школы N 1. Победителям и призерам шоу-конкурса вручены денежные премии. Отмечены также программы школ N 8, 10, 13, 19, фольклорной группы Дворца детского творчества. Четырнадцать школ: N 1, 2, 8, 10, 11, 12, 13, 15, 18, 19, 20, 23, 33, 38 - представили свои комплексные программы. Строгое жюри отобрало из них номера уже на городской тур шоу-конкурса, который состоялся во Дворце детского творчества.

В мае состоялся уже заключительный, областной тур фестиваля «Юные звезды Кузбасса». От нашего города было представлено шесть номеров, отобранных жюри. И надо сказать, что юные ленинск-кузнецкие выступили прекрасно! Достаточно сказать, что четыре номера отмечены специальными грамотами в своих номинациях на шоу-конкурсе. Прежде всего хотелось бы отметить учащуюся школы N 8 Наташу Луценко, которая задушевно исполнила сложную с точки зрения вокала песню «Первый джодж» из кинофильма «Розыгрыш». Жюри единогласно поставило ей все пятерки. Также на «отлично» выступил танцевальный

коллектив «Денцтар», объединивший ребят из школы N 2 и ПТУ N 38. Удостоены грамоты театр мод школы N 1 и хор народной песни школы N 15, который своей программой «Закрывал фестиваль».

Итак, конкурс «Юные звезды Кузбасса» завершился. Можно подвести некоторые итоги. Прежде всего ясно, что не оскудили школы талантами. Нужно только вовремя их увидеть, дать толчок к развитию. И здесь как никогда велика роль учителя. Поэтому отдадим должное тем педагогам, которые помогли вспыхнуть юным «звездочкам». Это Любовь Юрьевна Гранкина из школы N 15, Надежда Савельевна Есаулова из школы N 1, Лариса Михайловна Швачунова и Ольга Валерьевна Пенькова из школы N 8, балетмейстер ЦДК Ольга Юрьевна Хрущева и многие другие.

Кстати говоря, некоторым участникам, по мнению авторитетного жюри, вполне по силам попробовать выступить в осинскотинской «Утренней звезде». Только вот подготовка нужна к этому соответствующая. Причем не только по части исполнительского мастерства, но и костюмов. К примеру, на фоне остальных участников областного тура наши танцоры, хор были одеты не столь ярко, броско.

И. КЕДРОВ.

Добрые
сторонки

Услышали родные голоса

Все знают, как сейчас накладно пенсионерам поздравить своих родных, близких и друзей с любым праздником, тем более позвонить по телефону. А позвонить хочется, так как в странах СНГ письма не всегда доходят.

В День Победы особенно хотелось услышать родные голоса, и такую возможность - поговорить пять минут бесплатно - радушно предоставил нам районный узел связи. Как были рады родные, друзья и мы сами, услышав взаимные поздравления по телефону! Мы смогли поговорить с Подмосковьем, Украиной и внутри области (пять минут бесплатно, осталось время - за плату), причем соединяли телефонистки оперативно и были очень внимательны.

Поистине, нам был сделан большой подарок на праздник Победы. Я и моя семья очень благодарны за такую услугу работникам узла связи и администрации города. Желаем здоровья, счастья, добра!

Г. ЗОРИН.
Инвалид II группы,
ветеран войны.

Лечение помогло

В нашем городе, в кооперативе «Надежда» работает Петр Давыдович Черных. Это способный, талантливый человек.

У меня очень плохой слух. Врачи ничем не могли помочь, и я страдал от своего недуга. Прочитал в газете о кооперативе «Надежда» и обратился туда. Петр Давыдович дважды лечил меня лазером, курсами по месяцу каждый, и сейчас я слышу лучше. И денег с меня, как с участника войны, в «Надежде» не взяли.

Большое спасибо за лечение!

В. НЕВЕРОВ.
Участник войны,
инвалид II группы.

Обязательное медицинское страхование прочно встанет на ноги,

если ему не сделают подсечку
непрофессионалы

Система обязательного медицинского страхования (ОМС) - один из новых организационно-финансовых институтов. Вокруг нее сегодня идет немало споров: как сделать систему более эффективной, устранить имеющиеся шероховатости. Учитывая особую социальную значимость проблемы развития системы ОМС (она затрагивает интересы, без преувеличения, всех россиян), редакция обратилась к исполнительному директору Федерального фонда обязательного медицинского страхования В. ГРИШИНУ с просьбой ответить на вопросы, которые наиболее часто задают наши читатели.

- Владимир Вадимович, каковы основные итоги внедрения ОМС? Каковы проблемы?

- Эти два вопроса как две стороны одной медали. Непрофессионализм многих лиц как в парламенте, так и среди госслужащих, навязывающих свое мнение, сильно усложняет налаживающуюся работу ОМС. В частности, депутатами Госдумы С. Бурковым, В. Ивановым, С. Калашниковым внесен законопроект «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «О медицинском страховании граждан в Российской Федерации». Предполагается, что данный законопроект направлен на совершенствование действующей системы ОМС. В пояснительной записке декларативно заявляется, что реализуемая модель «продемонстрировала свою несостоятельность и невозможность использовать... на практике». При этом общественность вводится в заблуждение приведением неизвестно из каких источников полученных данных о том, что средства ОМС не доходят до системы здравоохранения. 40 процентов средств используется на содержание территориальных фондов ОМС.

На самом деле в 1994 году территориальными фондами ОМС было собрано страховых взносов и платежей 6,1 трлн. рублей, из которых в систему здравоохранения направлено 5 трлн. рублей. Расходы на содержание фондов ОМС составили 2,8 процента от собранных средств. На содержание страховых медицинских организаций было израсходовано 4,2 процента средств, перечисленных им территориальными фондами ОМС на основании дифференцированных подушевых нормативов, что составило 1,2 процента от собранных средств. Суммарно на содержание территориальных фондов и страховых медицинских организаций было израсходовано 260,4 млрд. рублей. В то же время они взыскали с неплатильщиков страховых взносов и с медицинских учреждений за некачественную медицинскую помощь штрафов на сумму 132,7 млрд. рублей, то есть, как минимум, на 50 процентов оккупили свои текущие расходы.

Использование средств фондами ОМС находится под жестким контролем правлений фондов, представляющих собой общественный орган, в состав которого входят предста-

вители местной администрации, включая начальников финансовых органов и управлений здравоохранением, общественных организаций врачей, страховщиков, работодателей и так далее.

На финансирование территориальных программ было израсходовано 3,8 трлн. рублей и еще 1,2 трлн. рублей было использовано на реализацию совместных программ с органами управления здравоохранением.

Граждане страны получают бесплатную медицинскую помощь, так как медучреждения гарантированно получают от страховых организаций два раза в месяц оплату счетов за оказанные услуги. Более того, страховщики осуществляют независимый внешнедомственный контроль качества этой помощи, стимулируя медицинский персонал соблюдать современные требования к лечебно-диагностическому процессу.

Представленный законопроект разрушает сложившуюся организационно-финансовую схему здравоохранения и обязательного медицинского страхования. В настящее время здравоохранение - единственная отрасль хозяйства, имеющая свою независимую финансовую структуру, которая обеспечивает сбор, аккумулирование, контроль поступлений страховых взносов и платежей и целевое их использование на финансирование медицинской помощи гражданам. Впервые местные органы власти начали финансировать здравоохранение не по остаточному принципу, а на основе фиксированных платежей на страхование неработающих граждан.

Представленный законопроект предполагает передать функции сбора страховых взносов налоговой инспекции. Это приведет к снижению уровня сбора страховых платежей, так как налоговая служба заинтересована в первую очередь в формировании бюджета и совершенно не заинтересована в системе обязательного медицинского страхования. Более того, передача функции сбора страховых взносов Госналогслужбе экономически нецелесообразна, так как расходы в этом случае, по предложению ее представительства в регионах, составляют не менее 3 процентов от суммы собранных средств. И то на выполнение только одной функции - сбора взносов.

(Окончание на 4-й стр.)

ДОКОЛЬ НАМ ЖИТЬ В ПОТЕМКАХ?

ненормальное явление. Независимый профсоюз горняков шахты имени 7 Ноября, постоянно спотыкаешься - кругом темень, хоть глаз выколи.

Одиночные лампочки на столбах, разбросанные кое-где, погоды не делают - поселок постоянно погружен в темноту. Согласитесь, что в наше время всеобщей электрификации это

проблему решать придется, какой бы незначительной она ни казалась.

Это, не мелкий вопрос! Посмотрите, сколько хулиганов слоняется по темным улицам. Отсюда ведь так называемая уличная преступность и происходит. И что, до всего сегодня руки не доходят: того нет, другого, главное - денег. Но так или иначе эту

Возмущительно!

А. МУМИНОВ.
Член городского рабочего комитета.

3 НАЧИТЕЛЬНЫХ изменений во времени отправления поездов не произошло, но есть изменения в сообщении. Вводятся дополнительные поезда. Так, поезд № 173 будет ходить сообщением Новокузнецк - Владивосток. С 21 июня вводится в расписание летний поезд № 369 сообщением Новокузнецк - Симферополь. Поезд № 29 Кемерово - Москва с 26 мая пойдет ежедневно.

В предварительной кассе пассажиры могут сделать заказ на свои поезда (177, 173, 31, 605 и т. д.) за 20 суток и менее при наличии мест.

На билеты от Москвы и далее, на обратный выезд заказы принимаются за 45 суток и менее.

На поезда, следующие из Новосибирска, заказ можно сделать от 5 до 45 суток при наличии мест.

Продажа билетов без заказа производится за 10 суток и менее, до одних суток.

В день отправления билеты продаются с 9 утра местного времени касса вокзала на поезда отправлением не только со станции Ленинск-Кузнецкий-1, но и со станции Егозово.

На вокзале и в предварительной кассе в 1995 году запланировано внедрение системы «Экспресс-2» для обслуживания пассажиров. Эта система автоматизирует билетно-кассовые операции, дает возможность пассажиру получить место сразу без заказа, значительно сократит очереди, особенно в летний период. Пока же, ввиду отсутствия аппаратуры, будем работать вручную.

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Территориальные фонды выполняют множество различных функций в соответствии с законодательством и тратят на это всего 2,8 процента.

Законопроект выводит из системы ОМС граждан России, оставляя лишь неопределенное понятие «застрахованные», нарушая тем самым Конституцию Российской Федерации, предусматривающую государственные гарантии бесплатной медицинской помощи всем гражданам. Более того, из системы ОМС выводится основной документ, гарантирующий гражданам получение бесплатной медицинской помощи - страховой медицинский полис. Ущемление прав граждан будет способствовать также полное исключение договорных отношений между участниками системы ОМС, а соответственно и их ответственности за невыполнение своих функций. Исключение договоров страхования также лишает всех прав страхователей.

В настоящее время в сфере оказания медицинской помощи четко реализуется принцип, исповедуемый во всех системах здравоохранения экономически развитых и большинства развивающихся стран мира о разделении функций тех, кто платит (покупает) и тех, кто предоставляет (осуществляет) медицинские услуги.

Подчинение фондов ОМС органам управления здравоохранением с одновременным приятием последним функций страховщика означает ликвидацию этого разделения и

Самый надежный транспорт

28 мая с 00 часов московского времени вводится новое расписание движения пассажирских поездов.

Положение осложнилось еще и тем, что введен межгосударственный тариф с переводом в швейцарские франки. Оформление за границу требует времени в 4-5 раз больше, чем оформление билета по России. Но, несмотря на такие сложности, все билетные кассиры прошли обучение и готовы, по возможности, быстро и качественно обслуживать пассажиров.

Одновременно предлагаем пассажирам платные услуги. Это - доставка одного билета на дом или на предприятие (11500 руб.), доставка багажа и грузобагажа из багажной кладовой на дом или на предприятие. Можем доставить багаж от дома или с предприятия в багажную кладовую автомашиной станции. При этом за один час работы автомашины взимается 26800 руб.

Довольно часто много вопросов возникает по поводу оплаты проезда. В связи с этим следует сделать следующие разъяснения.

С 1 мая по 30 сентября 1995 года разрешается проезд бесплатно пенсионерам четыре дня в неделю: понедельник,

вторник, среда, четверг в одну сторону до 150 км по абонементному билету, который можно получить в кассе вокзала по пенсионному удостоверению.

Предлагаем пассажирам приобретать билеты выходного дня. Такой билет выдается круглогодично сроком на один месяц. Стоимость его до разъезда «189-й км» 7000 руб. Проезд осуществляется в пятницу, субботу, воскресенье, понедельник и все праздничные дни.

Выгодно приобретать и льготные абонементные билеты. Так, разовый билет до разъезда «189-й км» стоит 600 рублей и столько же обратно. Льготный абонементный билет на месяц до разъезда «189-й км» стоит 10500 рублей. Особенно необходимо приобретать льготные абонементные билеты пассажирам, которые производят посадку на остановочных пунктах «Северная», «Текстильная», «Комсомольская» и других. Такие билеты выдаются на месяц, 2 месяца, квартал, сезон (4 месяца, полгода, год) в кассе вокзала станции Ленинск-Кузнецкий-1.

Нелишне напомнить, что штраф за без-

билетный проезд в электропоезде со взрослого пассажира, а также с детей от 10 до 16 лет составляет 3000 рублей, с детей от 5 до 10 лет - 1000 рублей.

Разрешается провоз бесплатно 36 кг ручной клади на одного пассажира как в пассажирском поезде, так и в электропоезде. Но в электропоезде разрешается провозить еще дополнительно 50 кг за плату на расстояние до 100 км (2000 рублей). Багаж оплачивают заблаговременно дежурному по вокзалу. Штраф за излишний провоз ручной клади составляет 3500 рублей как в пригородном, так и в дальнем и местном поезде.

Стоимость провоза собак и другой живности на расстояние до 100 км составляет 1200 рублей, свыше 100 км - 2400 рублей. Собак мелких пород, щенков, кошек разрешается провозить при себе (в сумке, корзине). Перевозка собак крупных пород, в том числе служебных, производится в нерабочем табурете электропоезда (не более двух собак) под наблюдением владельцев. За провоз собак в салоне взымается штраф, как за нарушение общественного порядка, 4400 рублей.

Возврат проездных документов, оформление воинских билетов производится в кассе на вокзале.

Соблюдая правила, установленные на железнодорожном транспорте, вы создадите и себе, и другим пассажирам условия для безопасной и приятной поездки.

Л. ШАЙГЕРОВА.

Начальник вокзала станции

Ленинск-Кузнецкий-1.

Обязательное медицинское страхование прочно встанет на ноги,

если ему не сделают подсечку непрофессионалы

возврат к старой государственной системе здравоохранения, неэффективность которой явились основанием для реформирования отечественного здравоохранения. Реализация данных положений законопроекта приведет к созданию неуправляемой, неконтролируемой, замкнутой системы, работающей для себя, а не для граждан. Кроме того, ликвидация института страховых медицинских организаций в системе ОМС лишает пациента главного достижения реформы - иметь возможность осуществления вневедомственного контроля качества медицинской помощи, свободного выбора медицинского учреждения.

В целом содержание законопроекта направлено на возрождение жесткой административно-командной системы здравоохранения, в которой медицинские учреждения лишаются практически всех прав как юридические лица, ликвидируется конкуренция между ними. Граждане становятся бесправными пациентами, «прикрепленными» к поликлинике, врачу (естественно, в разумных пределах) и страховой компании. Такая ситуация способствует развитию здравоохранения, повышает заинтересованность врача в успешном лечении пациента, поскольку в системе ОМС строго соблюдается материальный принцип: деньги следуют за пациентом.

- Какова организационная структура ОМС?

- Прежде всего это 88 территориальных фондов,

сударства по оказанию своим гражданам бесплатной, квалифицированной, до-ступной медицинской помощи с правом выбора медицинского учреждения и врача.

- Что дает введение ОМС для населения? Ведь улучшение его медицинского обслуживания - главная причина создания системы обязательного медицинского страхования.

- Большинство граждан практически не почувствовало введения ОМС, и мы считаем, что это хорошо: если проведение реформы не ухудшило положения простого гражданина, то это определенное достижение.

Полис ОМС дает возможность застрахованному получить медицинскую помощь не только в медицинских учреждениях территории, где получен полис, но и в любом другом учреждении, входящем в систему ОМС, независимо от его расположения. Таким образом, человек получает право выбора медицинского учреждения, врача (естественно, в разумных пределах) и страховой компании. Такая ситуация способствует развитию здравоохранения, повышает заинтересованность врача в успешном лечении пациента, поскольку в системе ОМС строго соблюдается материальный принцип: деньги следуют за пациентом.

- Какова организационная структура ОМС?

- Прежде всего это 88

территории работают практически во всех субъектах РФ, действует около 400 страховых медицинских организаций, работают медицинские учреждения в системе ОМС (поликлиники, стационары, как муниципальные, так и ведомственные, и даже есть негосударственные учреждения). Более 55 миллионов человек получили полисы ОМС, этот процесс интенсифицируется. И к концу 1995 года практически все население страны будет их иметь. Сейчас полисы в первую очередь получают те, за кого взносы платятся (большинство из них работающие население), но 50 террорий уже осуществляют страхование неработающих граждан.

- Выиграла ли система здравоохранения от введения ОМС? Какие здесь основные результаты?

- Здравоохранение, главным образом государственное, получило 5 трлн. рублей в качестве платы за медицинские услуги. К сожалению, сами врачи этого практически не ощущали, потому что использование средств находится в руках управляемого персонала и слабо поддается контролю. Изменение механизма финансирования заставляет управляющих думать о реструктуризации системы здравоохранения: нужно ли такое количество врачей и больничных коек, может, нужно реорганизовать или перепрофилировать инфраструктуру. Создание системы контроля со сто-

роны страховой медицинской организации и территориальных фондов ОМС заставляет медицинские учреждения повышать качество оказываемых медицинских услуг и стимулирует их дальнейшую работу. Появляется достаточно объективный критерий оценки квалификации как врача, так и всего учреждения в целом.

- Какие трудности нужно преодолеть, и к чему вы стремитесь?

- Нынешнее тяжелое экономическое положение страны, кризис платежей, неплатежеспособность предприятий - платёжников больше нет по ОМС.

Другая трудность - психологическое неприятие медицинскими работниками системы ОМС: когда появляется контроль за качеством лечения, за использованием финансовых средств, становится ясной истинная квалификация врача. Серьезным моментом, задерживающим развитие ОМС, является отсутствие в 1994 и 1995 годах перечня видов и объемов медицинской помощи, входящих в базовую программу обязательного медицинского страхования.

Большая проблема - кадры. Система ОМС является принципиально новой для нашей страны, и подготовка специалистов - это один из приоритетов на сегодняшний день.

Но главное сегодня - укрепление финансового положения системы, более полный сбор взносов и платежей на ОМС, повышение эффективности использования собранных

средств. Другое направление - совершенствование вневедомственной системы контроля качества медицинской помощи. Третья задача - профессиональная, подчеркивающая, доработка законодательства, лежащего в основе системы ОМС. Так, в частности, за конодательство до сих пор не определено понятие «неработающее население». Практически не отражена в законодательстве проблема медицинского обслуживания иностранцев.

Медицинское страхование граждан России, выезжающих за рубеж, также остается заботой самих граждан.

Система ОМС в состоянии решить все проблемы. Лишь бы не мешали.

Беседовал

Д. СУЕТИН.

«Экономика и жизнь»,

N 16.

Утерянный диплом N 946674 об окончании СПТУ N 38 на имя Евгения Викторовича Милютина считать недействительным.

Коллектив АООТ «Ленинскшахтстрой» глубоко скорбит по поводу смерти пенсионера, ветерана труда

ТИХОНОВИЧА Константина Кирилловича и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинский-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлению - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 14942. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 3044

Цена одного экземпляра 300 руб.